

让产品畅销全国

——安徽味知轩食品有限公司加快发展步伐

**促进民营经济
发展壮大**

■ 首席记者 肖干 通讯员 王影丽

9月27日下午,记者在安徽味知轩食品有限公司看到,经过杀菌、清洗、冷却、风干、包装等10余道生产工艺,配以天然香料炖煮,一车车冷链运入的生冷食材,华丽转身为色香味俱全的酱头肉、油卤耳、肘花等产品。“今年以来,仅北京区域,我们每天至少送去一整车、10多吨的产品。”总经理刘长友告诉记者。

兴起首都,回报家乡。2010年,味知轩食品公司的前身康益凯食品公司在北京大兴成立。2018年,在生于淮北、长于淮北的刘长友的带领下,公司经招商引资,成功落户凤凰山食品经济开发区(今相山经济开发区)。经过多年砥砺前行,公司始终坚持“诚信协和 有德必昌”的经营理念,以生产安全、绿色、营养、健康食品为己任。从创业伊始的简单

熟肉食品加工,发展成为以进口猪肉、鸡肉、牛肉产品为主要食材,冷柜冷链物流、肉制品深加工等多元化产品和服务,拥有御道香、徽思味两大自主品牌,形成采购、研发、生产、物流、销售为一体,实现畜禽养殖到消费者餐桌全流程安全监管的安徽省高新技术企业、专精特新企业,3大系列20多个品种的产品畅销全国各地。

“今年以来,我们不断扩大生产规模,生产线保持人休机器不休的满负荷状态。”刘长友介绍,在2022年实现产值1.2亿元的基础上,今年味知

轩食品公司建成投产年产2000吨肉蛋食品车间的二期项目,引进连续式给袋机等先进设备,持续加大产品研发和市场推广力度,预计年产值将突破1.7亿元,“我们明年的目标,是实现产值3亿元。”

厚德载物,反哺乡梓。在实现高质量发展的同时,味知轩食品公司还积极践行社会责任,企业常年用工近百人,亩均纳税位居园区前十,累计捐款捐物近30万元,获评相山区希望工程“爱心圆梦大使”,刘长友被评为相山区劳动模范,获得社会各界充分肯定。



淮宿蚌城际铁路工程 建设稳步推进

9月26日,在运梁车、架桥机的精准配合下,首片900吨预应力箱梁缓缓落入淮宿特大桥墩柱上,这标志着中铁十六局集团承建的淮宿蚌城际铁路工程站前I标项目建设取得关键性进展,正式进入上部结构施工阶段。

此外,国庆假期,中铁十六局组织了1200多名管理人员和工人坚守岗位,加紧施工,确保工程建设稳步推进。截至目前,该项目桥梁桩基累计完成85.4%,承台、墩柱施工均完成过半,箱梁预制架设全面启动。

■ 摄影 记者 万善朝 通讯员 李金丽 尹小丽

淮北再生水利用配置试点工作达到中期建设要求

新闻发布厅

■ 记者 王陈陈 通讯员 郝书芳

本报讯 记者从9月28日市水务局召开的新闻发布会上了解到,水利部中期评估工作组认为,淮北再生水利用配置试点建设工作目标明确、序时推进、亮点突出,水资源实现合理优化配置,再生水利用率远超2023年预期目标,总体进展达到试点中期建设要求。

去年10月,我市被水利部等六部委确定为国家级再生水利用配置试点城市,试点期为2023—2025年。市委、市政府高度重视,印发了《淮北市再生水利用配置试点城市建设工作方案》,成立了淮北市

再生水利用配置试点工作领导小组,明确工作目标和建设任务,确保试点工作扎实有序推进。

全市上下坚持规划政策引领,修编《淮北市水资源综合规划》,编制完成《淮北市再生水利用配置规划》《淮北市再生水利用配置试点实施方案》,通过污水处理厂改扩建及提标改造、再生水管网、再生水利用、水生态保护修复等示范工程建设,构建“一带、二线、两区、多点”再生水利用布局,统筹将再生水用于工业生产、市政杂用、生态环境等领域,扩大再生水利用范围,实现从单一工业利用向综合利用拓展,提高再生水利用率。

在加强再生水利用管理方面,我市印发《关于落实“十四五”用水总量和强度双控目标的通知》,将再生水利用纳入全市水资源统一配置,明确各县区再生水等非常规水源利用量年度最低目

标。同时,优化再生水水源配置。强化建设项目水资源论证审批,具备使用再生水条件但未充分利用的,严格控制新增取水许可,先后完成大唐电厂、申院发电、申能发电、国电电力、通鸣矿业、上海电气淮北生物质热电等6家企业再生水利用配置。2022年新增审批淮北国安电力有限公司二期2×660兆瓦超超临界机组再生水利用项目,年取用再生水1123.1万立方米。

2022年全市火电等工业企业再生水利用量3193万立方米,再生水利用率达34.4%。严格计划用水管理。分水源核定下达各取用水户年度用水计划,符合再生水利用条件的,明确再生水年度计划用水量,2023年全市下达再生水计划量3755万立方米。建立计量监测体系。依托省水资源实时监测与管理系统,完善取用水户再生水利用在线监测设施,实现再生水利用量实时在线监测,

有力保障了再生水统计数据的真实性、可靠性。目前,再生水等非常规水源利用指标完成情况已纳入市政府目标管理绩效考核,再生水利用率已作为约束指标纳入实行最严格水资源管理制度考核。

在再生水利用工程建设方面,有序推进污水处理厂工程、再生水管网建设工程、再生水利用工程、水生态保护修复工程等四大项示范工程建设。目前,丁楼污水处理厂扩建工程、濉溪县污水处理厂提标改造工程、市政杂用再生水利用工程已基本建设完成;濉溪第二污水处理厂扩建及提标改造工程、濉溪第二污水处理厂再生水回用工程已完成EPC总承包招标,预计10月中旬开工建设;老濉河生态修复工程可行性研究报告已通过市发改委审批,市水务集团正在开展初步设计编制等前期工作,计划今年年底前开工建设。

市市场监管局加强专利导航 推动产业发展精准化

■ 记者 徐志勤 通讯员 王玉飞

本报讯 近日,记者从市市场监管局召开的专利导航新闻发布会上获悉,我市以推动知识产权高质量发展为主线,在淮北高新区顺利建成首批国家级专利导航服务

基地,助推相关产业做大做强。

专利导航是以专利数据分析为基础,针对宏观决策、产业规划、企业经营和创新活动等提出决策建议,提高决策精准度和科学性的有效工具。

为进一步强化政策导向,今年以来,市政府出台《淮北市产业扶持政策清单》,对市级及以上知识产权部门遴选开展专利导航并通过验收的单位,给予财政资金奖励。其中,相山经济开发区被认定为省级电子信息产业专利导航服务基地建

设单位,现已基本完成报告编制工作。同时,组织淮北合众机械设备有限公司、安徽弘昌新材料股份有限公司等企业围绕带式输送机配套设备研发、石墨化复合碳纤维技术等领域开展市级专利导航项目建设。

汪继宏率队调研高铁西站片区建设

■ 记者 刘露

本报讯 10月7日下午,市委常委、常务副市长汪继宏率队调研高铁西站片区建设。

汪继宏一行深入云集路与高铁交叉工程、高铁西站片区安置点以及凌云变电站建设现场,对淮宿蚌铁路淮北段建设、高铁西站片区相关配套工程和征迁推进等进行实地调研。在随后召开的座谈会上,汪继宏详细了解了高铁西站片区规划发展、项目建设、基础设施配套建设等情况,与相关负责同志商讨交

流,并提出指导意见。

汪继宏强调,各级各部门要勇担使命、主动作为,进一步增强紧迫感和责任感,把高铁西站片区建设作为全市重大战略谋划推进,理清工作思路,系统梳理工作清单和工作方案,紧盯目标任务精准发力,切实推动各项目落实落地落细。要强化要素保障,为项目建设创造良好环境,同时成立工作专班、明确职责分工、紧扣时间节点、加强统筹调度,凝聚强大合力有效破解瓶颈,确保各项工作有序有力有效推进,以高质量项目建设为我市高质量转型发展增势赋能。

市公安局召开 党委理论学习中心组学习会议

■ 记者 刘露

本报讯 10月1日上午,市公安局党委理论学习中心组2023年度第十二次学习会议召开。副市长、市公安局局长章银发主持会议并讲话。

会议学习贯彻了习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女的重要回信精神,以及公安部、省公安厅相关会议精神,围绕“习近平总书记重要回信精神”展开交流研讨,并研究全市公安系统贯彻落实措施。

章银发指出,学习好、宣传好、贯彻

好习近平总书记相关重要回信精神,是当前和今后一个时期全市公安机关的重要政治任务。要切实把提高全警政治站位与统一思想和行动落到实处,把维护国家安全、社会稳定和守护群众幸福安宁神圣职责落到实处,把弘扬公安英烈精神同锻造新时代过硬公安铁军要求落到实处。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把党中央的关心关怀转化为做好公安工作的强大动力,铸牢忠诚警魂,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。

我市开展房地产经纪机构 联合专项检查

■ 记者 詹岩 通讯员 王伟

本报讯 近期,市住房城乡建设局、市市场监管局、市城市管理行政执法局联合对40家房地产经纪机构的54家门店开展专项检查,进一步加强市场管理,规范房地产经纪市场行为,切实维护广大群众合法权益。

联合检查组采取专题座谈、现场走访的方式,把情况摸清、把问题找准。紧接着,通过现场查看、查阅资料、座谈了解等方式,重点围绕8个方面16项内容进行监督检查。针对检查中发现的问

题,联合检查组当即要求经纪机构现场纠正,并提出具体规范要求;不能现场纠正的,分别进行了相应处理。

联合检查组将坚持整顿规范与制度建设并重,加强管理与改善服务并举、专项整治与日常监督并行,加强日常巡察巡视,并结合投诉,及时督促整改,不断加强行业管理,规范房地产经纪服务行为;加大联合督查力度,坚决打击违法违

规行为,要求房地产经纪机构进一步加强自身管理,坚持诚信守法、规范经营,切实推动我市房地产中介市场健康发展。

渠沟镇做实做细“五经普”查遗补漏工作

■ 记者 邹晨光 通讯员 孟文丽

本报讯 目前“五经普”清查工作已进入查遗补漏阶段,为确保“应普尽普、应登尽登、不重不漏”,相山区渠沟镇严把查遗补漏工作环节,为后续正式普查登记打好坚实基础。

数据汇总再比对。整理汇总民政、编办、税务等部门提供的资料,与已上报的单位进行比对,从中查找梳理出需查遗补漏的单位,及时分发至相关村登记。

多方协同获信息。对于找不到、无

法联系的单位,与市场监管、卫生健康、基层派出所等部门对接,查找联系方式和实际经营地址,再次核查登记。对于从其他县区搬迁过来的单位及时核查登记,对于经营地不在本辖区内的单位,细化到具体的门牌号后进行搬迁情况登记。

审核把关质量。对上报的单位表和个体户表,牢牢守住数据质量生命线。及时删除无衍生业务的纯种植、养殖户,对于年营业收入在200万元以上

的无证个体户再次核实等,确保普查数据真实准确。



秋蟹正肥

10月7日,杜集区高岳街道韩楼村螃蟹养殖基地迎来丰收季。

近年来,杜集区在采煤沉陷区综合治理中,坚持绿色发展、生态优先,大力发展水产养殖,为沉陷区综合利用、农民增收开辟一条新途径。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 孙佳聪